

2016/07/12

87138756 ykrcbjy 编辑 陈凯璐

本期“家”字题写者 周可雯 学生
感言：家人之间互相关爱，一家人才会幸福。



千里骑行资助贫困生 感觉很幸福

泥泞的道路、16天的骑行、1700多公里路程 在刚刚过去的6月,龙家林、李剑忠父亲和周群健父子共5人,完成了一场浩浩荡荡的爱心骑行助学活动,从浙江金华骑到贵州榕江,和那里的贫困学生们对接,计划资助20名学生,给他们每人每月300元的生活费。骑行这么远,路上很累很痛苦,但最终到达贵州榕江县后,跟他们贫寒的家境比,路上的辛苦又算得了什么。李剑忠和他的朋友们纷纷说。

记者 陈凯璐

去年就曾骑行到贵州 结对8名学生

这五个人看上去都是不怎么运动的人,特别是15岁的周悻楷,瘦瘦高高,皮肤也很白净,是个十足的小鲜肉。很难想象他竟也骑了1700多公里。

我们每次朋友聚会都会说起去贫困山区做点事情,但一直都停留在嘴上说说,没有付诸行动。李剑忠说。去年,他和朋友周群健在杭州相遇,两人又说起了这件事,并表示一定要去做点什么。何不去联系下贫困山区的贫困学生,跟他们对接,资助他们呢?这个想法一出,两人就开始计划了起来。朋友们知道我们这个计划后,纷纷通过微信红包的形式,给我们转了些钱,让我们代为表达他们的心意。李剑忠说。

他们的朋友龙家林是位音乐老师,来自贵州省榕江县。李剑忠和周群健便找到龙家林,希望他能牵线搭桥,帮忙找找那边的贫困学生。他们跟

我说起这事时,我很兴奋。从大山里出来,我也一直想为家乡做点什么。正好我好几个朋友在老家当老师,可以请他们帮忙联系下。龙家林说。

一切就绪后,时间就定在了2015年7月10日,但周群健因为临时有事,最终没有去成。说起这事,周群健还是一脸的遗憾。

李剑忠和15岁的儿子李家宁都没有骑行经验。为了这次骑行,两人请了一位有骑行经验的骑友同行,提前一个星期准备好装备,特意骑了趟武义试水。

那次骑行的经历和在贵州的见闻,令李剑忠父子印象深刻,我从来没有见过那么破的房子,就靠几根木头支撑,感觉风一吹就要倒了。李家宁感叹道。那一年,他们和贵州8名学生结对,每个月给他们打300元生活费。

每天骑行八小时,途中遇暴雨和多次爆胎

有一次骑行经验后,今年,大家又开始商量再去一次贵州。去年,龙家林直接坐车到贵州和李剑忠他们接应。今年,很少运动的龙家林坚持加入骑行队伍,和大家一起去贵州,而周群健也安排好手头的工作,带上儿子周悻楷一起去。这一次,他们准备和20名学生结对。

6月12日,一行人从金华出发了,每天骑行约8个小时。6月15日,途经鹰潭市的时候,遇到了暴雨,大家淋着雨骑了105公里,周悻楷当晚就发起了烧。看到儿子生病了,周群健又心疼又焦虑。如果此时放弃骑行,带着儿子回家,势必会成为父子俩的一大遗憾,应该怎么办呢?

那晚,周群健几乎没睡觉,用各种

办法帮儿子物理降温。第二天,虽然还有点低烧,但周悻楷的状态已经明显好转了。大家商量着继续骑行,但为照顾周悻楷放慢骑行速度。那天也特别奇怪,家林叔叔的自行车爆了4次胎,给我争取了不少休息的时间。回想起这段历程,周悻楷庆幸自己当初没有中途放弃。

龙家林是一位音乐老师,体型微胖的他平时很少运动。最初,家人因为担心他的腰椎间盘突出,极力反对他参加骑行,但看到他迫切想要为家乡做点什么的时候,家人们还是妥协了。一路上,龙家林经历了多次爆胎,摔破膝盖。过了一个又一个上坡后的痛不欲生,但他最后还是坚持到了榕江县。

希望用骑行经历感染身边的朋友

在榕江县,五人在当地朋友的带领下,对一些贫困学生进行了家访,还与榕江一中的学生们分享了自己的骑行经历。我希望用我们的骑行方式去感染学生们,希望他们学习上也不断地拼搏,同时做一个充满爱心的人。李剑忠说。

这次来榕江,还知道我们去年资助的三个学生都考上大学了,那种感觉,就像自己的孩子考上大学一样高兴。龙家林说起来依旧显得有些兴

奋。

李剑忠等五人骑行去贵州,这个决定让身边很多人不解:为什么会有这样的想法?骑行十几天,风餐露宿,而这一切图的是什么?对此,李剑忠说,我们就是希望用这种绿色低碳的方式去做点有意义的事,以此来磨练自己,同时也希望用这不一样的骑行经历去感染身边的朋友,让贫困山区的孩子们也真正受益。



◀五名骑友合影



▶艰难穿过堆满石头的小路



◀补胎



▶龙家林摔倒受伤



◀和榕江县一山区小学的孩子们合影

龙家林和他的骑友们从浙江金华来到我们贵州,资助贫困孩子们上学,点对点的资助是最有效的。如果有机会,我也要加入他们,一起为贫困山区的孩子出一份力。

朋友 江小婧

一直关注你们的骑行活动,感慨你们的博爱,向你们学习奉献精神。

朋友 李坤

这次没能和你们同行,有些遗憾,希望以后能加入你们,一起资助贫困学生。

骑友 金思疆

你们五人用爱骑行贵州,捐资助学,浩瀚的爱心,深深感动了我。

朋友 吴雪萌